

# С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, КОМСОМОЛ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Устьянского района КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 91 (3090)

ЧЕТВЕРГ, 28 октября 1965 г.

Год издания XXXII  
Цена 2 коп.

Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, учитесь работать и жить по-коммунистически!

Да здравствует славная советская молодежь!

(Из Призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Лесозаготовители Студенческого лесопункта на месяц и шесть дней раньше срока выполнили одиннадцатимесячное задание по вывозу древесины. Народному хозяйству отправлено 92 тысячи кубометров леса.

26 октября лесорубы Ичюргского лесопункта вы-

полнили семилетний план по заготовке древесины. Стране отправлено 433,7 тысячи кубометров леса. Коллектив борется за то, чтобы досрочно завершить задание этого года. При плане 67 тысяч кубометров к 25 октября уже заготовлено и вывезено 62,436 кубометров.



## Когда верстался номер...

В редакцию пришло письмо Александра Ивановича Стениловского, организатора первой комсомольской ячейки в Устьянском районе.

Дорогие юнкоры газеты  
«Ленинское знамя»!

Вы просите меня ответить на два вопроса. Выполню вашу просьбу.

**Вопрос:** Какие главные черты были у комсомольцев двадцатых годов?

**Ответ:** Они старательно учились, активно участвовали в общественно полезном труде, во всем помогали Коммунистической партии и родной Советской власти.

**Вопрос:** Что бы Вы пожелали комсомольцам нашего района?

**Ответ:** Всегда дорожить комсомольской честью, упорно учиться, быть боевыми организаторами молодежи во всех добрых делах, беречь и приумножать народные добро, любить советскую Родину, активно помогать строить коммунизм, быть верными Коммунистической партии и великому Ленину.

г. Архангельск.

А. СТЕНИЛОВСКИЙ.

## Шангалы, редакции...

А вот еще одно письмо — из Ленинграда, от Николая Ивановича Бобина, члена РКСМ со дня организации комсомольской ячейки Шангальской школы второй ступени. Той самой ячейки, которую в октябре 1920 года организовал Александр Иванович Стениловский.

Прошу передать через вашу газету мою глубокую благодарность Устьянскому РК ВЛКСМ, всем комсомольцам и пионерам района, а также краеведам Устьянской средней школы за приглашение и теплый прием, оказанный мне во время приезда на празднование 45-летия Устьянской районной комсомольской организации.

Н. БОБИН,  
г. Ленинград.

## Вниманию членов литературного кружка

В субботу, 30 октября, в редакции газеты «Ленинское знамя» состоится занятие литературного кружка.

Приглашаются все, пробующие силы в литературном творчестве, для совместного обсуждения произведений.

Начало в 18 часов.

## В районном комитете КПСС

## Об инициативе колхозников сельхозартели „Путь к коммунизму“

Труженники колхоза «Путь к коммунизму» приняли повышенные обязательства в честь XXIII съезда КПСС. Их обращение ко всем работникам сельского хозяйства напечатано в предыдущем номере нашей газеты.

Бюро районного комитета КПСС одобрило инициативу колхозников сельхозартели. В своем постановлении бюро обязало партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов района обсудить обращение и обязательства труженников колхоза «Путь к коммунизму» на общих собраниях рабочих, колхозников и развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, досрочное выполнение плана продажи государству продуктов животноводства, образцовое проведение зимовки скота, своевременную засыпку семян и хорошую подготовку к весеннему севу.



Москва. Кремль.

Фотохроника ТАСС.

Дорогие товарищи комсомольцы!  
Поздравляю вас с днем славного комсомольского юбилея и от всего сердца желаю вам, дорогие земляки, больших успехов в труде, учебе и жизни в личной жизни.  
Вы живете в счастливое время. Благодаря заботам Коммунистической партии Советского Союза, вы, советская молодежь, имеете все возможности хорошо работать и творить, учиться и отдыхать.

Поинтите, что ваша счастливая юность завоевана в тяжелой борьбе ваших отцов, матерей, сестер и братьев. Берегите эти завоевания, будьте убежденными ленинцами, верными помощниками славной Коммунистической партии, достойными строителями коммунизма в нашей стране.

А. ФОМИН,  
член ВЛКСМ с 1920 года,  
член КПСС с 1924 года.

г. Вологда.

# КОМСОМОЛ! Это слово давно Произносится мной нараспев, Это — партии ранний посев, ВКП ЗОЛОТОЕ ЗЕРНО. (М. СВЕТАЛОВ)

## Комсомольские новости

### ЕДЬМА

Недавно мы узнали, что Едемский лесопункт досрочно выполнил семилетний план. В этой большой победе есть доля труда комсомольцев.

Их девятнадцать. Половина работает в лесу. Все комсомольцы добросовестно выполняют главное требование устава комсомола — быть первыми в производительном труде.

Секретарем своей первичной организации комсомольцы уже третий год подряд избирают Галину Воронцову. Галя пользуется авторитетом у ребят. В сентябре, во время отчетно-выборного собрания, она уехала в отпуск, но ее все равно избрали секретарем. Пятеро самых активных комсомольцев входят в комитет комсомола.

Есть комсомольская организация и в местной школе. Комсомольцы лесопункта и школы организовали художественную самодеятельность и постепенно втягивают в эту интересную работу молодежь не только рабочего поселка, но и деревни. Создается агитбригада, первое выступление которой намечается в Ворбазе, в предпраздничные дни. У парней поселка есть большое желание организовать эстрадный оркестр. Конечно, это очень оживит работу клуба. Для создания оркестра есть все возможности.

Комсомольцы школы учатся в политике, готовятся поступать в высшие учебные заведения. А на лесопункте — иное дело. Там никто не думает о продолжении образования, не все комсомольцы бывают на лекциях.

Райком комсомола мало интересуется жизнью едемских комсомольцев, почти не оказывает им помощи.

Сейчас кое-кто из ребят призывается в армию. Надо сделать так, чтобы после окончания службы им захотелось вернуться в свой лесопункт. Это вполне возможно. Молодежь в Едемском лесопункте хорошая, может хорошо работать и весело отдыхать. Дела здесь еще много. Что ж, товарищи комсомольцы, — за работу.

А. ДРУЖИНИНА, Н. КОЛОСОВА,  
юнкоры.

### КИЗЕМА

Комсомольская организация Дмитриевского леспрохоза — одна из лучших в районе. За высокие производственные показатели и активное участие в общественной жизни организации награждена Почетными грамотами Архангельского областного и Устьянского районного комитетов ВЛКСМ.

Почти все комсомольцы работают в лесу. Создано несколько комсомольско-молодежных бригад. Комсомольцы обязались к концу года дать 7 000 кубометров древесины сверх плана и, конечно, обязательство выполнять.

Но не только в труде комсомола леспрохоза вперед. На плечах комсомольцев лежит вся культурно-массовая работа, общественно-полезные дела, физкультура и спорт.

Только за пять последних месяцев поставлено 35 концертов, устроено 25 вечеров отдыха, 9 тематических вечеров.

Два месяца тому назад в Киземский клуб пришел работать молодой парень Николай Рогачев. В нашей газете уже была о нем заметка. Недавно Николай принял в комсомол. Работая с желанием, с интересом, он за короткое время сумел так наладить клубные дела, что в комитете комсомола о нем говорят с настоящим уважением.

Тракторист В. Н. Илатовский из Октябрьского лесопункта не только хороший производитель, но и член комитета комсомола, и способный артист, непреходящий участник всех концертов.

Таких примеров много. Комсомольцы не ждут приезда лекторов и затейников, а сами читают лекции, сами организуют вечера отдыха.

Каждый комсомолец леспрохоза — спортсмен. Все лесопункты имеют футбольные и волейбольные команды. Недавно состязались волейболисты Дмитриевского и Октябрьского лесопунктов. Спортсмены готовятся к зиме. Тренируются лыжники, скоро будут заняты катки в Квазеньге, Киземе, Синках, Октябрьском. Комсомольцы не

### ШУРАЙ

В комсомольской организации Шурайского лесопункта 36 человек. Долгое время здесь не велось совершенно никакой работы. Даже взносы собирались от случая к случаю. Но вот секретарем стал молодой человек Альберт Зыкин. И наместились первые сдвиги.

Каждый понедельник комсомольцы собираются на занятия политкружка, где изучают вопросы воспитания молодежи и историю комсомола. Своими силами решено построить тир. Молодежь Шурая увлекается мотоспортом, на районной спартакиаде шурайские гошки заняли второе место, и занятия техническими видами спорта еще больше увлекли бы молодежь, если бы не странная позиция администрации лесопункта: спортсменам не платили средней зарплатки за время участия в соревнованиях. Экономия на копейку, просчет в воспитании молодежи — на рубль.

Всю культурно-массовую работу ведут комсомольцы. В клубе проводятся вечера, готовятся концерты к октябрьским дням. Очень много помогают работе клуба комсомольцы школы, а учительница Любовь Степановна Антонова по сути дела выполняет обязанности заведующей клубом, хотя денег за это не получает.

Многие комсомольцы учатся. Сам секретарь учится в лесотехнической академии, активистка Тамара Рожкова — в Московском университете. А вот вечерней школы в Шурае нет, хотя разговоры о ней ведутся давным-давно.

Трудностей еще много. От прежних времен осталась у многих комсомольцев философия «хаты с краю». Даже такие комсомольцы, как бригадир передовой бригады Перепелицын, уклоняются от участия в общественной жизни, не посещают собрания.

Но работа все же началась, продолжается, крешет. Надо, чтобы секретарь не остыл к комсомольским делам, а комсомольцы ему помогали бы.

В. ПУТИНСКАЯ,  
юнкор.



Комсомолец Валерий Павлович Кашин — один из лучших механизаторов совхоза «Бестужевский». В Череновском отделе, где он работает, его имя не сходит с Доски Почета.

— Ни от какой работы не отказывается, — говорит о нем управляющий. — Хоть на тракторе, хоть на комбайне, а то и с косой в руках — везде трудится старательно, на совесть.

Валерий Павлович и в этом году славно поработал. И днем, и ночью трудолюбиво гудел его «ДТ-75» на пахоте, в заготовленных совхозом кормах есть и его доля, всю уборочную его руки не расставались со штурвалом комбайна.

Сейчас механизатор занят на обмолоте. О его работе хорошо отзываются и руководители, и товарищи.

У КОЛЫБЕЛИ комсомола стояли Коммунистическая партия и великий Ленин. Партия и Ленин являются создателями и организаторами Коммунистического Союза Молодежи нашей страны.

Партия содействовала организационному оформлению первых союзов рабочей молодежи, помогала им выработать революционное классовое сознание, тесно связывала их деятельность с задачами пролетарской революции. По инициативе ЦК партии было создано Организационное бюро по созыву съезда союзов рабочей и крестьянской молодежи, которое в своем воззвании заявило: «Мы борцы... Нам не страшны бури... Для нас нет средних путей, а единственно правильный курс — на социализм.» С тех пор курс на социализм, на коммунизм был, есть и будет единственным курсом комсомола.

29 октября 1918 года был создан Российский Коммунистический Союз Молодежи. Союз сплотил рабочую и крестьянскую молодежь и крепкими узами связал ее с партией.

Гражданская война поставила перед комсомолом первоочередную задачу — направить все силы молодежи на фронт, на передовые позиции, где решалась судьба молодой республики.

В мае, октябре 1919 года, а затем в мае 1920 года проводились военные мобилизации комсомольцев. «Уходили комсомольцы на Гражданскую войну». Своими двадцати пяти тысяч комсомольцев зову партии взяли в руки оружие и вступили в бой с врагами рабочего класса. Вся деятельность комсомола была подчинена единой цели: помочь партии в смертельной борьбе против иностранной интервенции и внутренней контрреволюции.

За мужество и отвагу, проявленную на фронтах Гражданской войны, комсомол был награжден орденом Красного Знамени.

Кончилась война. В стране свирепствовал голод, не хватало топлива, предметов первой необходимости. Заводы и фабрики разрушены, сельское хозяйство разорено. Комсомольцы вместе с коммунистами вышли на восстановление народного хозяйства. Юноши и девушки постукали в созданные Советским правительством школы фабрично-заводского ученичества, овладевали рабочими специальностями и тут же вставали на строительные леса, спускались в шахты.

Восстановление промышленности и сельского хозяйства было лишь началом борьбы за социализм. Под руководством Ленина партия разработала грандиозный

план социалистического строительства, который предусматривал индустриализацию страны, кооперирование сельского хозяйства, культурную революцию. Комсомол отдал все силы осуществлению ленинского плана.

Задачи комсомола в социалистическом строительстве с гениальной ясностью и глубиной были сформулированы в исторической речи Владимира Ильича Ленина на III съезде комсомола 2 октября 1920 года. Учение о коммунистическом воспитании молодежи, изложенное в этой речи, есть та идеальная основа, на которой вырос и развивается комсомол.

В тревожные октябрьские дни 1920 года возникла первая комсомольская ячейка в наших местах, на Устье. Руководил ее созданием директор Шангаляской елиной трудовой школы второй ступени

Шангалах и окружающих деревень, сперва на дому по одному-два человека, затем большими группами. При школе действовали курсы по подготовке инструкторов ликвидации неграмотности. Михаилу Рогозину, например, было всего тринадцать лет, когда он получил удостоверение об окончании этих курсов. За 1923-24 учебный год Рогозин обучил грамоте двадцать семь человек.

После VI съезда комсомол стал носить имя великого Ленина. Принося это самое дорогое для комсомольца имя, съезд заявил: «... какие бы препятствия на нашем пути ни стояли, каких бы жертв от нас ни требовали — мы выполним все эти задачи, мы не уроним знамени Ленина». Эту клятву комсомол сдержал, ей он остается верен в любом своем шаге.

Главным во всей деятельности комсомола стало выполнение завета Ильича: воспитывать молодежь на практических делах строительства коммунизма.

Архангельская комсомольская организация была верным помощником партии в осуществлении ленинского плана строительства социализма. Инициаторами социалистического соревнования среди молодежи области явились в те годы комсомольские ячейки лесопунктов. В 1927 году на всех предприятиях развернулась массовая кампания за рационализацию и повышение трудовой дисциплины, за снижение себестоимости и производительности труда.

Комсомольцы были носителями всего передового и в деревне. Ни одно начинание Советской власти не обходилось без их активного участия, будь то небольшие дела или организация товариществ по совместной обработке земли. Члены ВЛКСМ первыми вступали в кооперативы. Деревенские комсомольцы развлекли крестьянам политику партии и Советской власти, всеми силами укрепляли смычку города с деревней. Молодые ребята и девчата нашего района, как и во всей области, трудились на строительстве дорог, заготавливали дрова для школ и школкомов.

Не перечислить славных дел ленинского комсомола. И сегодня, когда устьянские юноши и девушки получают комсомольские билеты, на их лица ложатся ответы огней новостроек и военных пожаров, через которые прошел комсомол. Им, юным, продолжать дела отцов.

И. ШЕСТАКОВ,  
секретарь  
Устьянского РК ВЛКСМ.

## Комсомольские новости

### ОКТАБРЬСКИЙ

На заводе железобетонных изделий шестнадцать комсомольцев. В трудовых делах они вперед. И весь коллектив работает напряженно. Несмотря на вынужденный полутракторный простой, план трех кварталов выполнен на 93,8 процента и есть уверенность в том, что годовой план будет завершен досрочно.

Секретарем в этой комсомольской организации — мастер Виктор Александрович Еремин. Виктору хватает работы. Комсомольцы есть в каждом цехе. Заняты они разнообразными делами.

Сейчас, например, комсомольцы помогают распространять подписку на газеты и журналы. Правда, пока на весь завод выписано лишь 9 экземпляров «Северного комсомольца», 7 экземпляров «Комсомольской правды», 36 — районной газеты. Это мало. Работа продолжается.

Совсем недавно комсомольцы помогли убирать урожай в бывшем колхозе «Организатор». Организация ездila туда в полном составе.

Весной очищали территорию завода от мусора, осенью сажали березки, клены, акации.

Комсомольцы сообщают выписывают газеты, ходят в кино, устроили шахматный и шашечный турниры. В честь сорокалетия устьянского комсомола был вечер, который открылся лекцией секретаря комсомольской организации. Кстати, порядок на вечерах наводит народная дружина, в которую входит шестеро комсомольцев, вместе с членами и кандидатами партии, беспартийными.

День рождения комсомола будет встречен упорным трудом, — так решили комсомольцы. Вместе со всем заводом они особое внимание обращают на улучшение качества выпускаемой продукции.

По понедельникам комсомольцы посещают политкружок, которым руководит секретарь партийной организации В. Н. Николаев. Перед началом занятий всегда обсуждаются текущие события и новости, а затем кружковцы изучают биографию В. И. Ленина.

Работать и учиться так, как завещал великий Ленин, — вот к чему стремятся комсомольцы завода железобетонных изделий.

В. САВАЙТОВ,  
юнкор.

## РАСТЕТ СМЕНА

Вести из пионерских отрядов  
Устьянской средней школы

### Четвертый „а“

Учительница Валентина Ильинична не один раз передавала четвероклассников в пятый класс. Ее нынешний четвертый класс тоже учится неплохо.

Председатель совета отряда Тарна Рябова показывает пример: учится на четверки и пятёрки. Хорошо учатся Галя Пузылева, Тая Коптяева, Тая Копылева.

Отряд проводит пионерские сборы. В классе ведется «Календарь природы». Люся Кононова оформила лист успеваемости, Сережа Суздаль — бюллетень «Социалистические республики». Все вместе собирают материалы о жизни Владимира Ильича Ленина.

В этом классе очень чисто. Недаром пионеры четвертого «а» заняли первое место по чистоте. Придя в школу, они переобуваются в легкую обувь, следят, чтобы никто не сорвал.

Ребята четвертого «а» растут, набираются опыта в пионерских делах, готовятся сменить старших товарищей.

Н. БЫТЧЕНКО,  
юнкор.

### Пятый „б“

Тридцать два человека в пятом «б» классе, все разные, а отряд дружный. Шефствуют над первым «б», выпускают сатирическую газету «Еж».

18 октября отряд получил боевое задание от военкомата. Началась операция «Боевая слава». Ребята должны разыскать могилу солдата Николая Васильевича Бельева, похороненного на станции Шангала, и забрать ее, содержать ее в порядке. Отряд выяснил боевой путь многих замечательных людей Архангельской области, отличившихся в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны.

Какие бы хорошие пионерские дела ни совершал отряд, он все-таки не будет настоящим отрядом до тех пор, пока не выпустит успеваемость.

Н. БЕЛЯЕВА,  
юнкор.

### Шестой „б“

В начале первой четверти ребята провели несколько сборов отряда. На одном из них выбрали актив, наместили план работы.

В классе есть пионерский уголок, выпущена сатирическая газета «Еж». Пионеры шефствуют над октябрятками второго «б» класса.

В одно из воскресных собраний в поход. Он прошел весело, интересно. Всем понравилось вместе путешествовать.

Многие пионеры увлекаются спортом, занимаются в секциях. Некоторые шестиклассники участвуют в математическом кружке, который ведет учительница математики Евгения Пименова. Там решают интересные задачи, разгадывают ребусы, кроссворды.

Скоро в классе появится праздничный номер стенгазеты и стенд «Спорт». Ведется лист успеваемости.

Не все хорошо в отряде. Есть и двоечники, и любители пошалить на переменах. Во второй четверти борьба с недостатками должна усилиться.

Т. БУКАРЕВА,  
юнкор.

### Седьмой „б“

Нина Бондаренко, председатель совета отряда, рассказала мне:

— В классе тридцать один пионер. Второго октября был дан старт второму годам смотра «Сияние, ленинские звезды». Наши ребята дружно включились в соревнование.

Успеваемость у нас хорошая, но мы добиваемся, чтобы она была еще лучше, помогаем отстающим.

В начале учебного года убирали лес в колхозе имени Ленина. Трудились дружно.

В отряде выпущены две стенгазеты, проведена беседа о ве-

ликом русском художнике Репине.

Плохо, что наша отрядная вожатая Тамара Пронская редко к нам заходит. А другая вожатая, Града Еропкина, совсем отказалась от нас. Чем мы перед ней провинились, не знаем...

В самом деле, товарищи вожатые, почему вы забросили своих семиклассников? Они ведь ребята дружные, на всекое интересное дело войдут с охотой. Сколько всего можно сделать!

В. РОГАЛЕВА,  
юнкор.



На снимке, сделанном В. Потехиным, — школа в Богдановском.